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25. februára 2023

  

Meditačný obsah č. 179:

  

Všetky skutky a postoje, ktoré podporujú jednostranné odvrátenie sa od sociálnych záujmov
doby a od hmoty, vedú k vzrastaniu materializmu. Na druhej strane vykorisťovateľské,
neprimerané, egoistické ekonomické plány vedú k chorobám a biede a podporujú konflikty, ba
až vojny vo svete.

  

Cesta, ktorá nezachádza do žiadneho z týchto extrémov, je vedomá, predpokladá odvážne
riziká, vedie k zvyšovaniu hodnoty všetkých statkov a nezvyšuje potreby ľudí až do utópie, ale
umožňuje primerané uspokojenie. Spravidla väčšina ľudí rozumie pod podnikaním dosiahnutie
maximálneho zisku s minimálnym vynaložením práce. V tomto kontexte, ako je opisovaný v
meditačných obsahoch, nadobúda pojem podnikanie oveľa väčší význam. Ten, kto podniká,
zvažuje rozličné výkony, ktoré sú nasadené na vývoj nejakého výrobku alebo na posilnenie
pracovnej iniciatívy. Dobrý produkt, akým je jedlo v reštaurácii, musí svojou hodnotnou kvalitou
v každom prípade podporovať zdravie a čo najmenej zaťažovať. Vitamíny, minerály a vyvážené
množstvo bielkovín, esenciálnych tukov a dobre integrovaných sacharidov tvorí materiálny
základ. Aké myšlienky a predstavy však sprevádzali pestovanie použitých výživových rastlín?
Ďalej si kladieme otázku, ktoré štrukturálne a etické pochody sprevádzajú prípravu, až pokiaľ sa
jedlo v konečnom dôsledku v reštaurácii dostane na stôl? Ak väčšina procesov, ktoré prispeli k
rozvoju ponuky, prebehla za profesionálne dobrých a poctivých podmienok, vynaložené
náklady, ktoré hosť zaplatí za jedlo v reštaurácii, určite nie sú príliš vysoké. Možno sú dokonca
príliš nízke a vyžaduje si to určité dodatočné zdvorilé ocenenie kuchára a celej ponuky, aby
bolo dobré jedlo ocenené vyváženým spôsobom. V tomto prípade je podnikanie šťastnou
aktivitou všetkých ľudských snáh, prinášaných do spoločenského života a vytvárajúcich vysokú
kvalitu s najlepším úsilím. V tomto zmysle by úžitok bol vyšší, než nagazdované bankovky. Z
takéhoto podnikania by do sveta vzišiel mier a rovnováha.

  

V najbližšej meditácii sa majú v koncentrácii kultivovať nasledovné vety:

  

Všetci ľudia, ktorí umreli a teraz bez tela prebývajú svojimi dušami na druhej strane tohto
viditeľného sveta, chcú, aby ľudia skúmali hmotu, prebádali ju, spoznali ju, a tým si k nej
vytvorili intenzívny vzťah. Tieto duše, ktoré vo svojom čistom duševnom bytí čakajú na
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rozvinuté pocity blížnych a ich dobré skutky, zažívajú so vzťahom, ktorý ľudia vytvoria ku
hmote, určitý druh spojenia, ktoré ich zmieri so svetom.

  

Týchto pár meditačných viet pestujete v zmysle cvičenia koncentrácie, ale nepridávajte k nim
príliš unáhlene interpretácie.
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